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V Praze dne 20. února 2023 

 

Námitky proti záměru změny v užívání staveb vedených pod názvem „Pila 
Kovářská č. p. 227 Kovářská“ 

 

Přátelé přírody Krušných hor, z. s. se sídlem Wiesenthalova 1034/6, 155 00 Praha 
5 je občanské sdružení (spolek) podle § 70 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně 
přírody a krajiny. Jeho účelem je ochrana přírody a krajiny v oblasti 
geomorfologického celku Krušných hor. Tento účel prosazuje spolek mimo jiné 
ve správních i jiných řízeních, ve kterých mohou být dotčeny zájmy ochrany 
přírody a krajiny. 

Z úřední desky Krajského úřadu Ústeckého kraje jsme zjistili, že bylo vydáno 
rozhodnutí 27. 1. 2023, č.j. KUUK/017338/2023 o povolení změny užívání stavby 
„Pila Kovářská č. p. 227 Kovářská“. 

Se záměrem provozovat v místě pilu jsme se seznámili již v roce 2017, kdy náš 
spolek u soudu napadl zkušební provoz. Nové rozhodnutí zveřejněné na úřední 
desce ukazuje, že naše námitky nebyly stále zohledněny. 

1. Jde o zcela zásadní kvalitativní změnu v účelovém určení staveb, z využití 
pro skladování (prakticky bez vlivu na okolí) na využití pro průmyslový 
pilařský provoz. U provozu dřevozpracujícího závodu je třeba vždy počítat 
s negativními vlivy na okolí, v důsledku hluku, zvýšené prašnosti, používání 
motorových paliv, maziv, chemických impregnací, v důsledku výluhů, atp. 
Předmětné stavby se nachází v okolí hodnotných biotopů, v bezprostřední 
blízkosti se nachází ptačí oblast, les, údolní niva. Stavby leží v ochranném 
pásmu vodního zdroje. Úniky chemie a výluhy mohou ohrozit vodní život 
v říčce Černá voda a kontaminovat vodní zdroj Přísečnice. Hluk může rušit 
hnízdící ptáky v evropsky cenné lokalitě Ptačí oblast Novodomské 
rašeliniště – Kovářská chráněné v rámci v rámci soustavy Natura 2000. 

2. Důležitým je také zásah plánované změny do krajinného rázu. Součástí 
hodnocení krajiny jsou tzv. faktory pohody, jejichž součástí je i tzv. estetika 



krajiny. Pilařské provozy jsou obvykle spojeny se zvýšenou produkcí hluku. 
Ten vede k akustickému narušení faktorů pohody – Jedná se převážně o 
hladiny hluku, nedosahující či nepřesahující mezní hodnoty (hygienické 
limity). Zdroj hluku z pily Kovářská by se stal dominantním v dotčeném 
území malebného údolí Černá voda, a krajinu by znehodnotil pro její 
uživatele. 

3. Rozhodnutí krajského úřadu neukládá investorovi žádné podmínky 
s ohledem na zájmy ochrany přírody a krajiny. Rozhodnutí se také vůbec 
nezmiňuje o tom, že by v průběhu zkušebního provozu byl nějakým 
konkrétním ověřitelným a přezkoumatelným způsobem sledován a 
vyhodnocován vliv provozu na přírodu a krajinu, kdo takové sledování a 
vyhodnocování prováděl a s jakými výsledky. Takové sledování a 
vyhodnocení musí rozhodnutí předcházet. 

 

Tímto předkládáme své negativní stanovisko k záměru. S rozhodnutím 
nesouhlasíme a navrhujeme jeho zrušení. Je nezbytné, aby záměru předcházelo 
posouzení dopadů na životní prostředí a krajinu. 

 

Za Přátelé přírody Krušných hor, z. s. 

Ing. Tomáš Sekera, předseda 


